

规划引领 筑梦起航

合肥高新区王咏梅名校校长工作室开展学习交流

4月18日,合肥高新区王咏梅名校校长工作室在梦园中学西区开展第二次学习交流,工作室领衔人王咏梅和全体成员参加活动。

梦园中学副校长王飞首先分享了参加第九届全国区域课改高峰论坛的学习收获和心得体会。“校长的高度决定学校的高度,校长的思维品质决定学校未来命运”,王飞关于优秀校长应具有的品质的介绍引起了大家的深思与共鸣。

随后,与会人员结合个人实际和工作室整体规划,交流分享了个人三年发展规划。大家表示将珍惜难得的学习机会,在王咏梅校长的引领下,加强理论学习,踏实工作,深入反思,努力提升教育理念,拓展教育视野,丰富教育管理经验。

王咏梅对工作室下一步工作进行了安排和布置,工作室将通过“理论学习”“专家引领”“考察观摩”“交流探讨”“课题研究”等形式多样的培养方

式展开活动。王咏梅说,工作室是在区社会事业局的大力支持下建立起来的,搭建了很好的学习、交流、展示平台,大家要领悟上级主管部门的“苦心”,要用自己的“恒心”,做到学有所获,学有所得,同时,自己也将以最大的“诚心”,做好本职工作,带领大家互学共进,不断提升,努力为高新教育事业贡献我们应有的力量。

□ 钱卫

学习革命精神,传承红色基因

合肥市蚌埠路第三小学组织红色之旅



4月19日,合肥市蚌埠路第三小学少年军校组织五六年级学生前往南京开展爱国主义教育拓展课程。活动期间,师生们徒步拉练并参观了中山陵、南京大屠杀纪念馆与雨花台烈士陵园等爱国主义教育基地。

据了解,当天少年军校六个连队在晨曦中开展拉练活动,前往中山陵。学生们怀着崇敬的心情沿墓道拾阶而上,沿途领略了“博爱”牌坊,齐声吟诵《少年中国说》;经过孙中山先生亲笔所书的“天下为公”的陵门和碑亭;最后走进正中安放孙中山先生座像的祭堂,齐声歌唱《团结就是力量》。这次拉练活动不但强健了他们体魄,磨炼了意志,更是让他们学习到了团队意识、纪律意识及永不服输的精神。

通过观看微电影,同学们感受到战争的凄凉和悲惨,表示要牢记历史,珍爱和平,自强不息。通过本次拉练,同学们不仅开阔了视野,增长了知识,磨炼了意志,更汇集了精神,洗涤了心灵,起到了良好的素质教育效果。

合肥市蚌埠路第三小学作为瑶海区唯一一所少年军校,近年来在瑶海区人武部的关心支持下,军校课程颇具特色,既有军事百科课上对国防知识的学习,又有走进军营对内务整理的观摩,同时,利用节点,多维度开展红色基因的传承活动。2018年少年军校先后获得了合肥市文明校园、合肥市优秀少先队集体、合肥市十大教育新闻等光荣称号。 □ 张卉

模拟法庭进校园 争当守法新少年

六安路小学荣城花园分校引法治进校园



为更好地开展扫黑除恶专项斗争,预防青少年犯罪,4月17日上午,合肥市六安路小学荣城花园分校联合庐阳区菱湖社区和林地街道司法所开展反校园暴力活动。来自林地街道司法所的工作人员为孩子们讲解校园暴力欺凌、黑恶犯罪、扫黑除恶专

项斗争等知识,充分调动学生们学法知法的积极性。

“各位同学,如果有人长得人高马大,在你下课或者放学路上把你拦住,让你给他钱,这就是勒索行为,你不给他,他就打你,这是伤害行为,就是一种校园欺凌。或者有的人不打你,但是这几个同学不让别人和你玩,言语侮辱你们,这样也是校园欺凌。”林地街道司法所工作人员解释,并列举出事实案例。“校园暴力中的加害者如果不加以教育,不加以制止,那么在正常的过程中极有可能逐渐演变为恶性团伙性势力,通常加害者没有行为不对的意识,而受害者可能因为怕事,或是其他原因默默承受而不敢反抗、告发欺凌者,导致身心受到损害,甚至可能成为帮凶,加入到校园欺凌中,这是不能忽视的。”

讲座结束后,五(1)班的学生们开展了一场模拟法庭的活动,学生们通过扮演法官、原告、被告等角色,在司法所工作人员的指导下模拟法庭审判流程,增强了法制观念和守法意识。 □ 郑云 许梦嫣



4月19日上午,合肥市少儿艺术学校教育集团隆重举行学校图书馆开馆揭牌仪式暨阅读推广活动。瑶海区教体局相关领导及吴敏名校长工作室全体成员参加大会。活动伊始,合肥市少儿艺术学校教育集团理事长、区名校校长工作室主持人吴敏致辞。她对图书馆开馆送上热烈的祝贺并希望合肥少艺术的师生们在图书馆里“读天下好书,览世间美文”;勉励大家做一个快乐幸福的读书人。据悉,合肥少艺将继续开展丰富多彩的阅读推广活动,以期让阅读深入到每位师生心中,共同打造书香校园。 □ 沈鸿飞

合肥38中教育集团老师教学课例 获国家一等奖

4月17日,为期三天的“第八届全国初中语文教师教学基本功展评暨教学观摩研讨会”在江苏苏州闭幕。合肥市第三十八中学教育集团北校王靖老师喜获“第八届全国语文初中教师教学基本功展评优秀课例评比一等奖”(最高奖),并作为省课例第一名获得者,代表安徽省参加了说课展示活动,获得了单项奖的最佳教学设计奖。

中国教育学会、中学语文教学专业委员会领导及理事、国内知名语文教育专家学者、全国各地语文教研员及优秀语文教师代表参会。王靖老师凭先进的教学理念和灵动的教学思想,在众多选手中脱颖而出,充分展示了合肥38中教育集团北校教师深厚的文化底蕴、优秀的学科素养和扎实的教学基本功。

“语文人,可以寂寞地耕耘,但不可孤独地行走。”王老师说,此次比赛,她得到了学校及合肥市中学语文特级教师工作站的大力支持。该成绩凝

聚了合肥市语文教育人的心血,也彰显了合肥语文教育在全国的水平。不忘初心,方得始终。合肥38中教育集团将一如既往地培养打造更多的教育教学名师。 □ 闻超

合师院附小: 小小安全员安全馆里体验安全教育

4月19日,合师院附小安全教育实践体验活动如期进行,四、五年级小小安全员共50余人来到安徽国泰君安安全科技有限公司安全体验馆进行参观体验。安全体验馆内有多项互动体验模块,涵盖交通、消防、食品、居家等方面的安全知识。在安全教育的带领讲解下,孩子们亲身参与并体验心肺复苏训练、模拟灭火、烟雾逃生训练等各个互动体验模块。

此次互动体验项目让孩子们通过亲自动手、亲身体验掌握一些急救知识和避险逃生的技能,深深体会到安全的重要性。本次参观体验活动是合师院附小消防月国家安全教育日活动之一,通过活动不但提高了同学们的安全意识,还增强了他们自我保护的能力。 □ 张道玉

合肥市行知学校教育集团 多举措严格食堂食品安全工作

4月19日上午,合肥市行知学校教育集团召开食堂食品安全管理工作会议,多举措抓实抓好学校食堂食品安全工作,确保广大师生“舌尖上的”安全。集团总务部门和四位不同校区的食堂负责人参加了会议。会上,集团总务处彭道洋主任就上个月集团开展的食堂安全管理大检查的结果进行了反馈,并对各校区的食堂管理提出了及时落实“明厨亮灶”工程的专网接入,确保后厨工作人员规范操作,针对食堂不同的功能区域,进行视频监控,传递食品安全的信心,让所有师生放心就餐等详尽细致的要求。 □ 彭道洋 刘程程

合肥皖红东海幼儿园 开展主题阅读月活动

为了提高孩子语言表达能力与阅读能力,激发全园师幼、家长读书的兴趣,养成良好的阅读习惯,营造园内园外齐读书、读好书的浓厚书香气氛,近日,合肥皖红东海幼儿园开展了以“春暖花开,书香满园”为主题的阅读月活动。该园通过“图书借阅”“亲子阅读打卡”“绘本义卖”“金话筒讲故事比赛”等活动,号召全体师幼及家长参与进来。为此老师们精心制作了宣传海报,同时为家长送上了活动倡议书。

此外,幼儿园倡议各位家长利用空闲时间陪孩子进行阅读活动,同时幼儿园鼓励幼儿从家中带绘本与其他小朋友分享交流,各班级每月提供20本书籍进行资源共享,开办绘本借阅室,制定借阅方案,教师组织幼儿参观借阅室,争当小小管理员,感受书的魅力。

此次活动在幼儿、家庭、老师中掀起了一阵“我爱阅读”的喜人热潮。值得一提的是,该幼儿园的“21天亲子阅读打卡”受到孩子们和家长的喜爱,幼儿园提倡家长和孩子共同阅读,分享阅读的快乐,坚持每天陪孩子共同阅读30分钟并持之以恒,争做“书香家庭”,帮助幼儿成为自主阅读者。 □ 王琪